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ФІЗИЧНЕ ВИХОВАННЯ СТУДЕНТІВ  
В УМОВАХ ВІЙСЬКОВОГО СТАНУ.  
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Актуальність. На жаль, війна й надзвичайні ситуації те-
пер частина нашого повсякденного життя. Ми спостерігаємо 
щоденно різноманітні трагічні події: війну, аварії, техногенні 
катастрофи, повені, пожежі й міжособистісне насильство. Та-
кож звичною для нас сьогодні справою стали тимчасово пере-
міщенні особи. Цей статус можуть мати окремі люди, так і цілі 
сім’ї та спільноти. Люди втрачають будинки, близьких, є відір-
ваними від сім’ї і звичного оточення, також стають свідками 
насильства, руйнувань і смерті тощо.

Мета дослідження − розробити алгоритм першої психо-
логічної допомоги на заняттях фізичного виховання.

Аналіз останніх досліджень і публікацій свідчить, що 
цій проблематиці − питанню організації та надання першої 
психологічної допомоги − присвячено праці українських фа-
хівців, зокрема Ю. Гундертайло, О. Малхазової, К. Мирончак, 
В. Савінової, М. Чернявської. Проте доводиться констатувати, 
що в Україні під час війни ще актуальнішими стають питання 
про надання першої психологічної допомоги. Це зумовлює ак-
туальність наукових пошуків. 
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Повномасштабне вторгнення змінило наше життя, додало 
нових тривог і виклики. Багато українців опинилися в приф-
ронтових й окупаційних умовах життя. Також, як бачимо, не 
вельми безпечними є і інші міста по всій території. Кожен із 
нас має різний рівень стресу та переживає по своєму тривоги. 
Не є винятком наша студентська молодь. 

Студенти сьогоднішнього першого курсу пережили непе-
ресічні історичні події. Від 2020 року переживали пандемію, 
а вже від 2022 і до сьогодні проживаємо й отримуємо досвід 
війни. Тож на заняттях вважаємо доцільним використовува-
ти методичні рекомендації МОіНУ від 4.04.2022року «Перша 
психологічна допомога. Алгоритм дій». З огляду на існуючу 
загрозу психічному здоров’ю учасників освітнього процесу 
внаслідок збройної агресії Російської Федерації. 

Перша психологічна допомога – це сукупність заходів за-
гальнолюдської підтримки та практичної психологічної допо-
моги людям, які відчувають страждання і потребу. 

В умовах сьогодення на заняттях з фізичного виховання 
треба слідкувати ще й за психоемоційним станом наших сту-
дентів. Не варто відкидати тригери й повернення в стани пере-
житого потрясіння або прямої небезпеки життю. Також зараз 
ми маємо ще додатковий досвід перебування в укриттях під 
час повітряної тривоги.
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